

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.
Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj. y Ultr. 24
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
En la Administracion calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos del correo
á la Administracion calle del Rubio, núm. 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XV.—NUM. 1,478 DE LA NOCHE

MADRID, VIERNES 4 DE JULIO DE 1862.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Marsella 2.

Dicen de Roma que la última proposición francesa, ofreciendo al Papa la garantía del territorio actual y el pago de una renta anual como indemnización por las provincias anejas al reino de Italia, no ha sido admitida. La noticia del próximo reconocimiento del reino de Italia por la Rusia, excitó los ánimos de los militares, y hubo reuniones nocturnas en la plaza del Capitolio, gritos de viva Garibaldi, y con este motivo prisiones.

Londres 3.

Nueva-York 21.—Las baterías confederadas colocadas dominando el fuerte de Darling sobre el río James han abierto el fuego contra la flota federal. Varios combates en Wite, Hives, Mississippi. Los federales han salido vencedores pero sufriendo grandes pérdidas. Ambos ejércitos reciben refuerzos.

Paris 3.

El 3 por 100 interior á 49 1/8; el 3 exterior, á 00 0/0; diferida, á 00 0/0, y la amortizable, á 18 5/8. El 3 por 100 francés, á 68-10; el 4 1/2 á 95-70.

Londres 3.

Los consolidados ingleses quedan de 91 7/8 á 92.

La Epoca espera que no pase la próxima legislatura sin que se realice la reforma de aranceles.

Apenas hay un diario de la oposicion que no haga el argumento de la infecundidad de la última legislatura, y con este motivo nos hablan de las muchas leyes que quedan pendientes de aprobacion de los cuerpos colegisladores. Todo el mundo sabe que el Parlamento en su última reunion ha examinado con una profundidad cual nunca los presupuestos del Estado y regularizado la situacion económica hasta junio de 1863; que ha discutido la importante ley para el gobierno de las provincias, que son cuatro leyes distintas; que ha realizado la ley del notariado, que hace diez años venia discutiéndose inútilmente en el Parlamento; que ha votado importantes reformas en materia arancelaria para hacer frente á la crisis fabril producida por la situacion de los Estados-Unidos; que no ha perdonado esfuerzo alguno para mejorar la condicion de nuestros ferro-carriles y de nuestras sociedades de crédito, y que ha discutido con grande estension las cuestiones de Italia y Méjico, consagrando así á la política interior como á la política extranjera una atencion profunda y meditada.

La Epoca hace la observacion de que si la última legislatura no ha sido todavía tan fecunda, no es por culpa ciertamente del gobierno, sino de las oposiciones, que han perdido tres meses en interpeleaciones inútiles sobre la cuestion de imprenta ó en debates completamente estériles.

El Pensamiento Español de anoche fue recogido de orden de la autoridad.

Una correspondencia de Paris publicada en la Independencia belga, asegura que en efecto D. Juan de Borbon desea vivamente reconocer á la Reina de España y acabar su vida aventurera. Aunque la noticia se ha repetido ya varias veces, siendo después desmentida, ignoramos si tiene ó no fundamento.

Cuatro leyes importantes quedan por discutir en los cuerpos colegisladores: la ley de imprenta en el Senado; la de ayuntamientos; la que rebaja los derechos á la introduccion del papel, y la de reforma electoral. Vendrá la legislatura próxima en noviembre ó diciembre, y como la cuestion de presupuestos da ya tiempo, puesto que la situacion está legalizada hasta 1.º de julio, el Senado y el Congreso, merced á una iniciativa vigorosa del gobierno podrán terminar el Senado la ley de imprenta y ambas cámaras la de ayuntamientos y reforma electoral.

Una carta de Washington asegura, y esto está conforme con lo que dice la prensa inglesa y francesa, que el Sr. Tassara, al tomar parte en el banquete dado en Nueva-York y brindar por S. M. la Reina doña Isabel II, tuvo esquisito cuidado de abstenerse de la mas leve alusion á los sucesos de Méjico y á la conducta seguida en aquel suelo por las tres potencias á quienes unió el tratado de Londres. Igual reserva observó respecto á la lucha que trabaja hoy á los Estados-Unidos.

Un diario progresista hace cargos al gobierno, acusándole de que haya cerrado las Cortes sin haber pedido al Parlamento una autorizacion para plantear aquellos artículos de la nueva ley de imprenta mas favorables para la prensa. Con este motivo, dice muy oportunamente otro periódico: «¿Qué necesidad tenia de esa autorizacion, si las Cortes hubiesen podido votar la ley de imprenta? Ignora nadie en Madrid, y sobre todo en el Congreso, que diputados progresistas muy liberales son los que se han opuesto á que por falta de diez ó doce diputados, que realmente serian los necesarios para completar el número de 176 exigido para votar leyes, pasase el proyecto al Senado? No sabe nuestro colega que han sido inútiles los esfuerzos del gobierno y de la mayoría para conseguir que se aprobase definitivamente por las oposiciones la ley de

imprenta en el Congreso? El periódico de donde copiamos este párrafo, insiste en aconsejar al gobierno de S. M. que puesto que está en sus facultades el disminuir las condiciones de editor y depósito, lo haga, y se verá si son sinceras las declamaciones de ciertos periódicos. Además, añade, para que no se le acuse nunca de ilegalidad, puede también el gobierno mandar que los periódicos que quieran registrarse en esta por parte de la ley Nocedal continúen haciéndolo: así ofrecerá un gran alivio, especialmente á la prensa política de las provincias del reino.

No falta en Paris quien asegure que monsieur Lavalette ha sido portador de grandes proposiciones para la corte pontificia, pues se trata nada menos que de garantizar á la Santa Sede por las potencias de Europa el actual territorio de los Estados Pontificios sin imponer al Papa condicion alguna quedando intactos los derechos del Padre Santo sobre las Marcas, la Umbria, y Romanía y pagando parte de la deuda pública del gobierno Pontificio. Nuestros lectores darán como nosotros poquisimo crédito á estas noticias.

En Málaga se publica con el título de La Caridad, un periódico literario, cuyo producto se destinaba á los pobres y ha tenido que suspender su publicacion porque sus estimables y jóvenes redactores, entre los cuales mereca especial y honrosa mencion el Sr. Bruna, no han podido soportar por mas tiempo los sacrificios pecuniarios que les ha costado su generoso y cristiano pensamiento.

Hé aquí para nuestras lectoras algunos detalles relativos á modas:

- Peñador de nansouk, semi-ajustado, con cuello doblado y manga con vuelta: los contornos del vestido y los bolsillos van guarnecidos de un plegado con cabeza en las dos orillas.
- Gorra de batista, guarnecida por delante de un rizado festoneado: el fondo, que es pequeño y redondo, va cubierto de guarniciones festoneadas: entre estas y la de adelante se coloca un gran lazo de cinta de seda color de rosa: de esta misma son las bridas y la que pasa por las jaretas.
- Cófia María Antonieta, con fondo de muselina, guarnecido de un ancho valenciano muy fruncido, por debajo de un retorcido de cinta lila, con un lazo de esta misma en la parte superior.
- Camiseta suiza, de muselina, con plegado grueso: el escote va adornado de un bullon de muselina con un terciopelito negro en el centro del encaje que guarnece las dos orillas: correspondientes á este adorno son los puños de las mangas.
- Camiseta con cuello de chal abierto, compuesto de entredoses de encaje con puntilla de lo mismo.
- Manga hueca de muselina, adornada de una abertura compuesta de tiras bordadas y bullones de muselina: un rizado de encaje guarnece este adorno, al cual corresponde el puño que cierra la manga.
- Sombrero de crin blanca, bordada en el ala y bavolet: una blonda negra estrecha acompaña los contornos de este bordado: encima del fondo se coloca una jardinera, cuyo ramaje cae á un lado, con un grupo de flores en la parte superior: otro adorna el ala entre las blondas.
- Otro sombrero de ala de paja belga, con la orilla ondeada y guarnecida de un terciopelito negro. Un echarpe de cinta verde con lazada en la parte superior, sirve de bridas: el bavolet es de gros verde, y el fondo puede ser verde ó blanco, cubierto con una redicilla de terciopelitos negros.

Anteayer quedaban todavía en la tesorería central mas de 53 millones disponibles despues de haber enviado 40 á la direccion de la Denda para el pago de la misma y de haber entregado 10 para la mensualidad de las clases que cobran del Tesoro.

El señor ministro de la Gobernacion saldrá dentro de breves dias para los baños de Cestona, y el de Hacienda, acompañado del señor general Ros de Olano, para los de Viégo, en la provincia de Santander.

Ha sido nombrado alcalde corregidor de la ciudad de Antequera el Sr. D. Diego Casasola, marqués de Fuente Piedra, una de las personas mas acaudaladas del país. Accediendo á los deseos del agraciado no se ha asignado ningun sueldo al nuevo corregimiento; del que tantos beneficios reportará indudablemente el pueblo de Antequera.

Publica un estado El Reino para demostrar que de doce mil españoles residentes en Méjico, solo ochenta han tomado parte en las conmocciones políticas de aquel desdichado país.

A juzgar por una carta de Roma, es positiva la noticia de la separacion de Garibaldi de la sociedad emancipadora y de su adhesion al gobierno.

El día 7 á las 10 de la mañana, se celebrarán en la Iglesia de Santo Tomás solemnes honras por el descanso de las almas de los individuos que han fallecido de la sociedad filantrópica de milicianos nacionales veteranos.

Ayer han debido tener una conferencia el señor Mon y el señor ministro de Estado.

La Epoca tiene por cierta la noticia de la dimision del intendente de palacio, señor Ibarra.

El correo de la Habana, que de un momento á otro debe llegar á Vigo, traerá no-

ticias de Méjico posteriores á las recibidas en Paris. El telegrama nos anunció ayer noticias de Veracruz del 1.º de junio, y aqui podrá haberlas hasta el 10; toda vez que el correo saldrá de la Habana el 15.

Un periódico muy aficionado á burlarse de todo, arma gran chacota de que algunos de nuestros ministros y generales distinguidos piensan marchar con objeto de restablecer su salud, á estos ó los otros puntos de España durante los rigores de la próxima canícula. En Francia, en Italia, en Inglaterra, en todos los países de Europa, cuando llega la época de las vacaciones parlamentarias, los ministros y demás personajes políticos importantes del país marchan por muchos dias y aun meses á sus casas de campo. Durante el gobierno absoluto nadie ignora que las jornadas á Aranjuez, al Pardo, al Escorial y á la Granja, á que iban todos los ministros, les aliviaban en gran parte del peso de los negocios públicos.

Segun La Esperanza, la disposicion adoptada de renovar los sellos del franqueo para la correspondencia de provincias, ha sido por haberse descubierto algunos falsos, que hace ya dias circulaban en Madrid.

Anuncia El Pueblo que va á publicarse en Londres un periódico democrático escrito en español, y por españoles allí residentes.

Anoche á última hora recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris 3.
Hay noticias de Nueva-York hasta el 23 de junio. El 16 hubo en los alrededores de Charleston una gran batalla con pérdidas considerables por ambas partes. Témesse por la toma de Charleston.

SEGUNDA EDICION.

La Gaceta de hoy no publica ningun real decreto ni disposicion de interés general.

Se ha declarado caducada la carga de justicia importante 915 rs 71 cént. años que disfruta el conde de Castilnovo, en equivalencia de las alcabalas que el mismo percibía.

La tripulacion de la escampavía Gallardo, del apostadero de las Baleares, aprehendió en la noche del 21 del mes próximo pasado en la costa del N. de aquella isla, desde la piedra de Sase hasta la casa de Cerdá, 27 bultos de tabaco que estaban escondidos entre unos peñascos.

El Banco de España tenía á la fecha del 30 de junio un capital de 581.415.568 rs.

El consejo de gobierno del Banco de España, con presencia del balance de fin de junio último, ha acordado repartir á los señores accionistas el dividendo de 120 rs. por acción á cuenta de los beneficios del año corriente. En su consecuencia, desde el día 15 del actual inclusive pueden presentarse los referidos señores accionistas en el negociado de acciones de esta secretaría.

La exhibicion de perros en Londres, de que hemos hablado, es la segunda que ha dado la asociacion canina. La suma destinada á los premios es de 90.000 rs. próximamente. El que esponga el mejor can se llevará un jarrón de plata valor de 6.000 reales y otro de 2.500 el que exhiba el segundo en mérito. Patrocinada dicha exposicion por la nobleza, ha empezado bajo buenos auspicios y asegurado ya su éxito. Duques, marqueses y condes han llevado á ella sus jaurías y las grandes damas sus perritos falderos. El resultado es una coleccion de mas de 500 individuos de la raza canina, que es visitada diariamente por la gente de alto bordo, en carruaje de gala.

Los negocios siguen bastante desanimados en Londres, segun correspondencias de aquella capital: los consolidados y las acciones de los ferro-carriles están en baja, y las dificultades del mercado se teme que aumenten si salen verdaderas los rumores que circulan en la Cité sobre nuevos empréstitos para el extranjero. El interés del descuento está al 3 por 100 y la especie en el Banco de Inglaterra asciende ahora á 45.909,638 libras esterlinas.

El 1.º del corriente quedó abierta al público la línea telegráfica del interior, desde Oviedo á Santander, con las correspondientes estaciones en los pueblos de mas importancia. Muy pronto quedará igualmente dispuesta la línea que ha de enlazar telegráficamente con Lugo, al occidente de Asturias.

Se van á practicar algunas reparaciones importantes y necesarias en la iglesia de Escovedo, partido judicial de Pravia, para cuyas obras se han presupuestado 86,882 reales.

El reverendo señor obispo de Leon ha llegado á los baños de Caldas, cuyas aguas, que ya ha experimentado otros años, prueban perfectamente á su salud.

En Londres, con sus tres millones de habitantes y la multitud de extranjeros que se hallan en su seno en la actualidad, hay gente para todo. La Exposicion universal fué visitada el 26 de junio por 60,000 personas; la exhibicion de perros atrajo 20,000; el Palacio de Cristal llevó á las pintorescas alturas de Sydenham 20,000, y el magnífico ganado ovino, caballar y vacuno del parque de Baltersea, fué examinado en el mismo dia por 40,000 aficionados á lo positivo, á pesar de

costar la entrada la exorbitante suma de cinco schelines. La concurrencia á las carreras de caballos era igualmente extraordinaria, y los dos teatros de ópera italiana, Covent-Garden y Haymarket estuvieron como todos los demás, llenos de bote en bote por la noche. Entretanto estaba funcionando el Parlamento, se daba un gran banquete por los esponentes franceses al príncipe Napoleón, y tenían lugar un centenar de otras reuniones, bailes, conciertos, recepciones aristocráticas y todos los innumerables espectáculos en que abunda al presente la primera metrópoli del mundo.

Entre las muchas personas notables que han llegado á Santander, se cuentan la señora marquesa de O'Gaban y su familia, la señora condesa viuda de la Vega de Sella; el diputado á Cortes D. Cesimiro Polanco y su familia, el señor marqués de Balbuena, la señora condesa de Aguera y sus lindas y simpáticas hijas, el señor marqués du Trevoler y su señora, el Sr. D. Juan Valle y señora y otras muchas familias bastante conocidas. A mediados y á fin del mes actual se espera á los diputados á Cortes por aquella provincia señores Loma y Salazar y Mazarredo, al señor ministro de Hacienda, al general Ros de Olano al propietario y escritor Sr. Fernández de los Rios, al banquero Sr. Barcena y á la joven escritora señorita García de Balmaseda.

Anteayer á la madrugada salió de Santander á bordo del vapor Valencia, con destino á la Coruña, desde cuyo punto se dirigirá á la capital de su diócesis. Su embañada el señor cardenal arzobispo de Santiaña. Salieron á despedirse todas las primeras autoridades y muchas personas notables.

Ha llegado á Barcelona, procedente de Charleston, el bergantin anglo-americano separatista Mary Stalfe, capitán Francis, con 505 pacas de algodón y 222 barriles de resina, consignado á los señores Plandolit, de nuestro comercio. Dicese que dicho bergantin junto con otros ocho buques, forzaron el bloqueo, habiéndose puesto luego en su persecucion varias embarcaciones de guerra de los Estados del Norte, con cuyo motivo, una vez en alta mar, emprendieron diferentes rumbos á fin de escapar mejor de sus enemigos y resultando de ahí que ignore el Mary Stalfe la suerte que haya cabido á su compañero.

Se ha principiado ya la construccion del puente sobre el río Francolí, que ha de formar parte de la vía férrea de Valencia á Barcelona.

El Sr. Grimaldi, concesionario del ferrocarril de Martorell á Tarragona, se halla actualmente en esta última poblacion con el objeto de elegir el punto mas apropiado para establecer la estacion de aquella importante vía, cuyos trabajos adelantan con una rapidez extraordinaria.

En algo hemos de estar conformes con El Contemporáneo. Dice hoy literalmente nuestro colega:

«Viva enhorabuena un año, dos, diez, los que le dé la gana ó los que pueda, el gabinete vicalvarista, que ya llegará el día de su caida.»

Es indudable que el gabinete vicalvarista dejará de existir con el tiempo, porque todo muere en este mundo, menos las esperanzas de las oposiciones.

Una carta de Francfort dice que la Rusia está indignada con la Santa Sede, que todo marchaba perfectamente entre las cortes de Roma y San Petersburgo; que el Papa, para honrar mas á la corte de Rusia, decoró con el título de Nicca al príncipe Chigi, nombrándole delegado ó nuncio apostólico; pero que de pronto han cesado estas buenas relaciones: estas simpatías han desaparecido. La Rusia quería que el Papa, y por consiguiente monseñor Chigi, apaciguasen la revolucion polaca; y lo quiso por medio de una astucia tártara. Quiso que las comunicaciones del nuncio con los obispos católicos pasasen por sus manos. No era posible consentir en ello, y desapareció la buena inteligencia. Estonces fué cuando la Rusia, despechada, habló de reconocer á Victor Manuel como rey de Italia.

Ayer ha bajado en algunos almacenes de Madrid el aceite á razon de tres cuartos en libra.

El ilustrado literato D. Juan de Dios de la Rada y Delgado, acaba de sufrir una nueva desgracia. Aun no se hallaba repuesto de la irreparable pérdida de su virtuosa y querida madre, cuando la muerte le ha robado á su anciano padre, víctima de una apoplejía fulminante. Los hijos del finado, Granada su patria, y cuantas personas han podido apreciar las excelentes cualidades de tan distinguido facultativo y antiguo catedrático; de filósofo tan profundo, de patriota tan eminente, no podrán menos de llorarle porque ha perdido uno de esos hombres que aunque agoviado por largos padecimientos y alejado del mundo, dejan como galardón de sus glorias el sol recuerdo de su talento, de su virtud y de su nombre.

Una carta escrita en Veracruz el 1.º de junio refiere en los siguientes términos la accion de Laguna seca: «Los reaccionarios, acudidos por Marquez, arrojaron por fin la cretada, y han consumado la traicion que premeditaban, uniéndose al invasor extranjero, al que mucho habian servido ya en Alcupzingo, en Puebla y en su retirada, por la necesidad en que pusieron á las tropas leales de vigilarlos y combatirlos.

Ellas quisieron impedir la reunion de los enemigos de dentro con los de afuera, y en una accion memorable han luchado, con fuerzas que no llegaban á 2,000 hombres, contra 4,000 franceses y 2,000 traidores. Durante muchas horas de un furioso combate, han dado una prueba inequívoca de que no las arredra ninguna clase de superioridad. Las sombras de la noche han venido á separar á los combatientes, sin que la lucha llegara á un resultado decisivo. Por ambas partes hubo pérdidas considerables: el honor y la gloria de Méjico han alcanzado un nuevo timbre.

Desde Tecamalaca, tres leguas mas allá de Orizaba, todo el camino hasta Puebla está ocupado por las fuerzas de Juárez hasta un total efectivo de 10,000 hombres. En San Andrés Chalchicomula, á la derecha de Orizaba (siete ó ocho leguas), se encuentra Carbajal con un cuerpo de caballería, y á estas horas Zaragoza cuenta con 18,000 hombres. Estas noticias son de origen mejicano y por lo mismo debemos acogerlas con la misma reserva que las que son de origen puramente francés.

Alava que posee ya una gran escuela de agricultura, poseerá dentro de poco otro establecimiento importantísimo: tal es la vquería que por cuenta propia y bajo la proteccion de la diputacion general está planteando el Sr. Rodriguez Ferrer, cuyo gran establecimiento se dedicará á la explotacion de las leches, quesos, mantecas y carnes, y al cultivo de las plantas forrajeras. Hablando de este establecimiento dice el señor diputado general en su discurso dirigido á las juntas de Segura, que acaba de darse á luz: «Este ensayo en grande escala corresponde como es de esperar en la ilustracion, inteligencia, actividad y esperiencia del Sr. Rodriguez Ferrer, á las esperanzas que se han concebido, será una escuela práctica y gratuita para todos los alayeses, porque aquel señor se obligó voluntariamente á adquirir los terrenos, á permitir la entrada y dar esplicaciones por cierto número de años, á los que con este objeto se presenten, con billetes de la diputacion general.»

La Real Academia de Medicina de Madrid ha abierto para el año de 1863, concurso de premios sobre los dos puntos siguientes:

- 1.º Exponer los fundamentos de un programa de patologia general.
- 2.º Juicio crítico de los métodos seguidos hasta el día para extraer del opio la morfina, y exposicion de las modificaciones mas ventajosas para que puedan introducirse en los procedimientos que se mencionan.

Para cada uno de estos puntos habrá un premio y un accésit. El premio consistirá en 3,000 rs. vn., una medalla de bronce, diploma especial y el título de socio correspondiente, que se conferirá al autor de la Memoria, si no siendo anteriormente reuniese las condiciones de reglamento. El accésit tendrá medalla de bronce en igual forma, diploma especial y el título de socio correspondiente, en las mismas condiciones. Estos premios se conferirán en la sesión pública del año inmediato de 1864, á los autores de las Memorias que los hubiesen merecido á juicio de la Academia. En las Memorias se publicarán por dicha corporacion, entregándose á sus autores 200 ejemplares. Las Memorias deberán estar escritas con letra clara, en español, portugués, latín, italiano ó francés, y serán remitidas á la secretaria de la Academia, sita en la facultad de Medicina, antes del 1.º de octubre próximo.

El Sr. D. Ramon de la Sagra acaba de publicar en Paris, impresa en castellano, la Relacion de su último viaje, que debe servir como de prólogo á la nueva edicion, considerablemente aumentada, de su Historia física, económica-política, intelectual y moral de la isla de Cuba. Esta relacion es sumamente interesante, porque en ella se hace cargo el Sr. La Sagra del estado actual de la perla de las Antillas, refiriendo sus impresiones y los estudios que pudo hacer al visitar la Habana recientemente y varias de las poblaciones mas notables de la isla, tomando por término de comparacion el estado que tenía unos veinte años atrás.

El Clamor supone ayer que en la calle de Espoz y Mina va á quedar una rinconada que afeará aquel sitio si en ella no se edifica. Asunto es este de que se viene ocupando el ayuntamiento sin levantar mano, y aunque ofrece algunas dificultades que resibirán su terminacion, puede estar seguro El Clamor de que al fin desaparecerá la rinconada que denucia. Pero tenga un poco de paciencia nuestro colega.

El Diario de Avisos publica hoy el pliego de condiciones para la adquisicion por cuenta de la Hacienda de 30,000 quintales castellanos de tabaco en hoja de los Estados Unidos. El tabaco será de Kentucky y Virginia, excluido el de las clases conocidas en Nueva Orleans con los nombres de Factory, Lugs, Planters-Lugs y Leaf inferior, tocomon. Dos octavas partes, cuando menos, de la cantidad de cada entrega ha de ser aplicable á capas, y las seis octavas partes restantes, cuando mas, á tripas. La hoja para capas ha de ser madura, fresca, sana, fina y de buen color y estension para cigarrillos comunes. La aplicable á tripas será asimismo madura, fresca y sana. Si no reunieren todas estas circunstancias, ó tuviera cualquier otro defecto el tabaco de que se trata, no será admitido.

La concurrencia a la exposicion de Londres ha sido tan numerosa, que segun nos escribe un amigo nuestro que alli se encuentra, a pesar de ser tan grande la poblacion y haber tantos recintos, personas que la conocen bien por haber residido mucho tiempo en aquella inmensa capital, han necesitado muchos dias para hallar un alojamiento particular a donde trasladarse, huyendo de los muchos y estensos establecimientos publicos completamente invadidos por los forasteros hasta el punto de no poder descansar en ellos por el ruido y movimiento de los huéspedes. Circunstancias que no dejan de ser estrañas en Londres, donde de ordinario abundan las comodidades.

En Laredo se ha festejado con grandes muestras de alegria la concesion de arbitrios para las obras del puerto. Los habitantes de la villa se encuentran agradecidos a esta nueva prueba de consideracion por parte del gobierno de S. M.

Las juntas generales de Guipúzcoa comenzaron el 2 en la villa de Azpeitia. En la primera fueron nombrados diputado general en ejercicio, el Sr. D. Fermín de Lasa; diputado general, adjunto primero, el Sr. D. Ladislao de Zavala; diputado general, adjunto segundo, el Sr. D. Esteban Hurtado de Mendoza, y diputado general suplente, el Sr. D. José María de Berzosa. Los diputados de partido son los señores Minondo, Luzuriar, Iriarte, Arza, Dorronsoro, Echevarria, Balzola, Larizabal, Uriarte, Egaña, Azcaray y Segura.

Al verificarse en Lisboa el dia 28 la inauguracion del monumento consagrado al autor de Los Lusitanos, resultaron atropelladas y maltratadas a sablazos varias personas, entre ellas, segun se nos dice, un súbdito español. Habiendonos de esta fiesta, nos dice nuestro corresponsal de Lisboa: «Luis de Camoens era oriundo de Pontevedra y nieto de Vasco Perez de Casamano, tambien poeta, y de la casa Solar de Rubianes. Con motivo de cierta pendencia, este último pasó a Portugal, donde se aporportuguesó su apellido convirtiéndose en Camoens».

Dice El Comercio de Alicante que ha llegado anteayer a aquella ciudad, procedente de Roma, el Ilmo. señor doctor D. Juan Bautista Scandella, obispo de Antioe, in partibus in fidelium, y vicario apostólico de Gibraltar. Este ilustre prelado se ha visto en la necesidad de permanecer ayer en cama, a causa de una fuerte indisposicion. El señor obispo de Antioe, español de nacimiento, es conocido en todas partes por su ilustracion y virtudes. Le acompaña el señor magistrado de la catedral de Ceuta, y ambos se hallan hospedados en la fonda del Vapor. Tambien llegó anteayer a dicha ciudad el señor Ibarra, secretario del Excmo. señor obispo de la diócesis de Orihuela, quien desde Roma ha marchado a Paris y Londres, segun asegura el citado periódico.

Ha visto la luz publica en Valladolid un importante folleto que se titula: Guia higiénica del europeo en las Antillas, ó sean consejos medicos para preservarse de la fiebre amarilla. Su autor, D. Agustín Rosell, ha residido muchos años en nuestras Antillas como médico del cuerpo de Sanidad militar, y ha tenido ocasion de estudiar los medios que pueden preservar de un mal tan terrible, como el que en ciertas épocas del año padece el europeo que va a aquellos paises; por cuya razon es su obrita un trabajo recomendable como resultado de una larga práctica.

Las noticias relativas al buen estado de salud de S. M. la Reina, se celebraron el domingo último en Tarragona del modo que mas halaga al bondadoso corazón de nuestra benéfica soberana. A la iniciativa del apreciable gobernador de aquella provincia, Sr. Dupuy, se debió que el ayuntamiento repartiese diez reales a 170 pobres de los que mas necesitaban de aquel socorro, cuyo acto verificó el mismo gobernador, presidiendo la corporacion municipal. Los pobres presos en las cárceles del partido disfrutaron de una escuente y abundante comida; lo mismo que los 700 penados que existen en el presidio correccional de aquella plaza. La sociedad del abasto de carnes facilitó gratis las reses que al efecto se necesitaron, y el Sr. Dupuy costeó el vino de su peculio. El gobernador presenció las comidas de que hablamos, teniendo la satisfaccion de oír los mas entusiastas vivas a S. M. la Reina y a su digna autoridad, que tan bien sabe interpretar sus piadosos sentimientos.

El dia 1.º en Bilbao, al atravesar un hojalatero llamado Daguerre una tabla colocada desde el muelle del Arsenal al vapor Union, se cayó al rio y se fué al fondo inmediatamente. Otro compatriota suyo, el maquinista Mr. Armando Legorgeu, que se hallaba sobre el muelle, al ver la desgracia de Daguerre, y sin consultar a otra voz que a la de su corazón, se quitó parte de su ropa, se arrojó al fondo del rio, logró agarrar al casi ahogado Sr. Daguerre y llevarlo a salvo. La marea estaba a pleamar y el sitio donde ocurrió la escena muy profundo. Paracatos de esta clase se creó la cruz de Beneficencia.

Ha llegado a Córdoba el ingeniero que ha de practicar los estudios necesarios para facilitar la expropiacion de los terrenos que ha de ocupar el ferro-carril que ha de unir a dicha capital con Málaga, y parece que para agosto se dará principio a los trabajos en la seccion de Córdoba a Andújar.

A ciento cuarenta asciende el número de redenciones hechas en la provincia de Córdoba por los mozos pertenecientes al último sorteo.

En los dias 6 y 7 del actual tendrán lugar en Córdoba las elecciones de un diputado a Cortes, en virtud de la renuncia que de este cargo ha hecho el general Echagüe. Segun

dice un periódico de aquella capital, se presenta como candidato y sin oposicion, el señor Ibarrola director de obras publicas.

Ya se han fijado los programas para las célebres fiestas de San Fermín, que se celebran en Pamplona. Habrá toros cuatro dias, procesion, fuegos artificiales, ópera en el teatro y bailes en el Embalat.

Un corresponsal de Méjico dice con fecha 28 de mayo a Las Novedades, que las fuerzas francesas no pueden dar cima a la empresa, y que si algo ha de consolidarse en Méjico y en los pueblos del mismo origen, tiene que ir de España; que las tropas francesas no pueden inspirar confianza a aquellos pueblos, y que ni aun los partidos que fueran protegidos por ellas habian de estar contentos; que la intervencion, si era generalmente bien recibida, consistia en que veían a España en primer término, y que el pueblo mejicano no podia temer a un ejército que habla su idioma, que lleva sus costumbres, etc., por mas que le pese a monsieur Favre, que todo lo ve de color rosa respecto a los franceses»

Y añade dicho corresponsal: «Los acontecimientos van probando que concemos este país, al afirmar que España, con sus infinitamente menores recursos y poder que Inglaterra y Francia, podria en estos paises conseguir mayores resultados; que todo el poder de Napoleon no podria llevar a cabo la reorganizacion social de Méjico, y que desengañado de los muchos sacrificios que esta cuestion le ha de proporcionar, y cansado y defraudado en sus esperanzas, pero comprometido en su orgullo, ha de buscar la cooperacion de España para dar cima a esta empresa, si no quiere hacer un completo fiasco y lastimar su vanidad.»

Se lee en una carta de Méjico: «No habrá una sola persona de las que conocen los pueblos americanos, que deje de comprender que 1,000 soldados europeos destruirian siempre en campo raso 10, 12 ó 20,000 mejicanos; que 8,000 franceses se podrian pasar triunfantes del uno al otro confin de la república. Pero no es la bravura del soldado mejicano el obstáculo con que tienen que luchar los franceses; son las distancias inmensas de este vastísimo país sin poblacion: son las diferencias de climas, es la antipatia instintiva y general, etc., las causas que empuñarían a Francia en una guerra estéril de conquista.»

Una carta de la Habana de 6 de junio, recibida por la via inglesa, trae las siguientes noticias:

«Hoy por la mañana ha entrado en nuestro puerto el vapor inglés, de Veraacruz, con 28 pasajeros para esta y 40 de tránsito. Entre los primeros se cuentan los generales mejicanos D. Rafael Benavides, D. Félix Zuloaga y D. Casimiro Acebal, y el teniente coronel D. Dionisio Galindo; y entre los pasajeros de tránsito el general D. José M. Cobos. Tambien ha venido el cónsul general de los Estados-Unidos en esta isla, Mr. Shuffeldt. Las comunicaciones con Orizaba continúan restablecidas. Hemos recibido periódicos de Veraacruz, de Orizaba y de Méjico. El Veraacruzano del 30 no trae noticia alguna de interés. El Boletín del Ejército (Orizaba), fecha 28, contiene el parte detallado de la accion del 18, ganada por Marquez y los franceses al ejército federal. De los documentos justificativos que acompañan a dicho parte resultan: 902 prisioneros de infanteria y 330 de caballeria, con 1,090 fusiles y mosquetes cogidos y 8,640 cartuchos. Las tropas de Marquez sufrieron las bajas siguientes: 128 hombres y 86 caballos heridos; 80 hombres y 66 caballos muertos.»

Vamos a dar una prueba mas del desenfreno de la prensa portuguesa. El Diario do Povo, periódico de Oporto dice: «El sucesor de D. Pedro V carece de ilustracion y génio penetrante y fecundo. Sentimos que el joven rey comience su reinado de un modo poco lisonjero, dando ocasion a que se le señale como faccioso.» Algunas cosas debemos envidiar a los portugueses, pero en cuanto a la libertad de imprenta de que gozaron, buen provecho les haga.

Dice El Clamor que ha tenido carta de Portugal en que le aseguran que el gobierno de S. M. F. tiene en sus manos las pruebas de que los últimos motines que han turbado el orden en el vecino reino, fueron promovidos por el partido absolutista-clerical, quien pagaba a razon de cuatro cruzados, ó sea unos cuarenta reales, a cada uno de los alborotadores, para que llavasen cruces y cometiesen las violencias de que tenemos noticia.

Anteayer apareció en Sevilla en el sitio de las Delicias viejas el cadáver de un hombre joven acribillado con trece navajazos. Por el traje parece ser un trabajador. Se practican diligencias para descubrir a su matador.

En una administracion de loterías de Cartagena han caído en el último sorteo, nada menos que siete premios si bien todos de 100 duros nada mas.

Los trigos en Valladolid, Rioseco y demás mercados de Castilla continúan vendiéndose de 42 a 43 rs. las 94 libras con tendencias mas bien a bajar que a subir.

Ya ha llegado a Zaragoza el dignísimo prelado de aquella metrópoli fray Manuel García Gil que ha regresado de Roma.

En Rusia, segun parece, van a ser vendidas ó arrendadas las salinas imperiales.

Por un ukase del emperador Alejandro de Rusia fecha 28 de junio próximo pasado se ha dispuesto la creacion de una universidad en Odessa. Por otro de igual fecha se hace la concesion de una linea férrea de San Petersburgo a Oranienbaum hasta el puerto.

El rey D. Luis de Portugal pronunció el dia 30 en la clausura de las cámaras, el siguiente discurso:

«Llegado el momento de cerrar la presente legislatura, siento una verdadera satisfaccion al venir al seno de la representacion nacional a daros testimonio del aprecio que tengo vuestras elevadas funciones y el régimen constitucional en que las ejercéis. Se han adoptado medidas importantes que han de contribuir mucho a la mejora de algunos ramos de la administracion pública. Si la premura de tiempo no ha permitido discutir en ambas Cámaras todos los proyectos de ley presentados por mi gobierno, confio no obstante que merecerán de vosotros el debido examen en la inmediata legislatura. Complazome en ver, al terminar vuestros trabajos, que el orden público, momentáneamente alterado en algunos puntos del reino, se halla restablecido sin haber sido necesario recurrir a medidas extraordinarias, feliz resultado a que han contribuido altamente la disciplina del ejército, el celo de las autoridades y la inteligente cordura de la nacion que dignamente representais.

Pláceme en esta ocasion significaros mi reconocimiento por la generosa espontaneidad con que habeis aprobado los recursos para atender a los gastos de mi próxima casamiento y a la dotacion de mi futura esposa; como tambien por el testimonio de respetuosa gratitud que disteis a la elevada memoria del príncipe mi egregio abuelo, que afirmó entre nosotros las bases del gobierno representativo, de que el país ha recogido ya aventajados frutos. Con tales demostraciones, disteis una prueba mas de adhesion a mi persona y a vuestras instituciones, prueba a la que sabré corresponder, desvelándome en promover cuanto me sea posible la prosperidad material, moral é intelectual del animoso pueblo cuyos destinos me ha confiado la Providencia.—Queda cerrada la legislatura.»

La España dice que el Sr. Ibarra, intendente de la real casa y patrimonio, anunció en la tarde de ayer jueves a S. M. la Reina su intencion de dimitir aquel elevado cargo, proponiéndose realizar su propósito por escrito en el dia de hoy. Añade La España que para el caso de que S. M. se digne admitir la dimision del Sr. Ibarra, se citan como presuntos candidatos a la sucesion de la intendencia de Palacio, varios nombres de personas respetables, entre los cuales ha oido los del director del Tesoro, Sr. Sierra, y del diputado a Cortes D. Francisco Goicoerrotea. Dice tambien que se habla hace tiempo de suprimir la intendencia y crear en su lugar una administracion general con menos categoria y facultades; pero no opina que tal idea haya pasado seriamente por el ánimo de las reales personas.

Dice El Contemporáneo, a propósito de los rumores de trastornos que han circulado, que por lo que toca a la oposicion, puede estar persuadido el país de que lo que menos piensa es recurrir a medidas ilegales.

La Epoca se resiente de que LA CORRESPONDENCIA, como algun otro periódico, se haya hecho cargo de la noticia dada por El Clamor de que nuestro colega es el único periódico español que circula libremente en Francia. Si La Epoca hubiese leído por completo el párrafo que a este asunto dedicamos, hubiera visto que lejos de ser nuestro ánimo apadrinar la noticia, lo fué desmentirla, pues decíamos que LA CORRESPONDENCIA circulaba libremente en Francia.

Se calcula en 1,600 las personas que han ido a Lucerna a visitar al conde Chambord, quien tiene cada dia a su mesa de veinticinco a treinta personas.

El celeberrimo Sr. Mirés va a publicar algunos escritos en el Figaro, donde se encargará de la crónica. Parece que su primera crónica será una filípica contra Emilio Augier, quien va a presentar en el teatro francés una comedia en la que presentará el tipo de dicho financiero.

El Ateneo de la clase obrera de Barcelona ha mandado construir una copa de plata para premio de las sociedades corales del Sr. Clavé. A propósito de estas sociedades, mas de una vez hemos recibido cartas en que se estraña que no haya en Madrid quien imite al Sr. Clavé, cuando hay aquí grandes elementos para sostener una sociedad coral como las que con el título de orfeones y otros se van estableciendo en la mayor parte de las grandes poblaciones estrangeras.

En Paris se dice que Francia ha pasado recientemente una comunicacion al gabinete de Viena, declarando que no desocupará a Roma. Parece que Austria ha pedido a Francia que haga igual declaracion a las demás potencias católicas. Suponiendo que esta noticia sea cierta, no se cree que Francia satisfaga en este punto los deseos de Austria.

El periódico de Paris el Amigo de la Religion ha dejado de publicarse, y ha sido retirada la autorizacion que se habia concedido para publicar el diario titulado el Globo que debia reemplazarle. En su consecuencia se asegura que se ha hecho un convenio con el Diario de las ciudades y campañas para que cumpla con los suscritores del Amigo de la Religion.

El seminario tridentino de Gerona tendrá un buen recuerdo de su último prelado el excelentísimo señor Lorente. Este señor regaló su rica y numerosa biblioteca a dicho seminario y estos dias la están trasladando a su nuevo destino.

Escriben de Palencia que un sugeto francés de nacion, se habia suicidado. Parece que dias antes robó a un compatriota suyo algunas monedas de oro, y constituido en prision, por sospechas, prefirió la muerte a la afrenta de ser descubierto y penado por tan feo delito; por lo que anudando a la faja un pañuelo de seda, se colgó en la misma prision, donde le encontraron al ir en su busca para tomarle declaracion.

Esciben de Salamanca que todas las provincias que comprende aquel distrito uni-

versitario han correspondido a las escitaciones del señor rector y al celo é interés que ha demostrado en su visita, y las autoridades todas y diputacion provincial de Cáceres, Avila y Zamora han acogido con entusiasmo el planteamiento de los colegios de alumnos internos, y al efecto en el próximo curso empezarán ya sus tareas literarias.

Parece que en el curso inmediato se inaugurará en Salamanca la proyectada escuela de sordo-mudos y ciegos, puesto que todas las provincias del distrito, reconociendo las inmensas ventajas de estos establecimientos, han manifestado estar prontas a satisfacer con gran gusto los contingentes que a cada uno le corresponda.

TERCERA EDICION

Los sueltos de LA CORRESPONDENCIA no han provocado a nadie, como hoy afirma La Iberia. Nada hay en ellos ofensivo para los hombres de ley. Los que intenten ponerse fuera de ella, esos no deben darse por aludidos ni resentirse de que nosotros les hayamos puesto de manifiesto la suerte que les espera. Las circunstancias actuales del mundo, no son las mas aporpositas para andar con paliativos. El lema de los gobiernos debe ser profundo respeto a la legalidad; pero dentro de ella y en momentos criticos, el mayor grado de resistencia posible. Es preciso que una voluntad resuelta y vigorosa, tenga a raya los elementos de desorden que pugnan por abrirse paso, y esa voluntad no falta hoy, por fortuna, en nuestra patria.

Ni es creible ni puede comprenderse que haya quien crea que el gobierno trata de hacer morir a ningún periódico. Si tal fuese su deseo no dejaría pasar sin correctivo esos ataques con que uno y otro dia vienen llenas las columnas de los diarios de oposicion y en que no se respetan ni las personas ni las cosas. Demasiado saben los diarios que acu al gobierno de intolente que por motivos mucho menos graves que los sueltos y gacetas que en prosa y verso publican diariamente, han sufrido en otras circunstancias los escritores públicos serios disgustos; que personas colocadas fuera del gobierno no dejarían impunes los ataques personales que se dirigen con tanta frecuencia a nuestros gobernantes y que si estos no hacen alto en semejantes escritos es por que considerándose fuera de su alcance comprenden que estas armas se vuelven contra los que las esgrimen.

Casi simultáneamente se han presentado en la tarde de ayer dos heridos gravísimos en la casa de socorro del tercer distrito de beneficencia municipal, plaza del Progreso, número 22: el primero fué el zapatero de la calle de Meson de Paredes, de que ya hemos hablado, que con una cuchilla de su oficio quiso suicidarse, cortándose gran parte de los cartílagos del cuello y produciéndose una herida de mas de cuatro pulgadas de estension; el otro es un mozo de caballos que se fracturó doble y completamente la pierna izquierda, quedando en bastante mal estado. Ambos fueron curados por primera intencion por el médico de guardia Sr. Viñas, y trasladados despues al hospital general para continuar en él su asistencia.

Está siendo objeto de muchos comentarios la evolucion que algunos periódicos acaban de hacer contra el general Prim. La malicia humana que traspaasa las mas veces los limites de lo justo, atribuye a causas y resortes poderosos, lo que con frecuencia suele ser producto de actos inocentes y sencillos. Verdad es, que volver la espalda al amigo cuando mas empeñado se halla en la lucha, equivale a entregarlo maniatado a sus adversarios; pero esto que para lo comun de las gentes no tendria explicacion, puede tenerla satisfactoria quizás para los que en virtud de su libre albedrio, atacan hoy lo que ayer defendieron.

Hoy a medio dia recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

- Turin 3. Témesse que Garibaldi haga una expedicion naval.
- Varsovia 3. El gran duque Constantino ha sido bien recibido en esta capital.
- Paris 4. Asegúrase que el general Forey no saldrá para Méjico hasta setiembre.

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que las licencias temporales a los individuos de tropa por causa de salud serán concedidas únicamente por los capitanes generales de los distritos, previo el reconocimiento por dos facultativos del cuerpo de Sanidad militar, pudiendo variar de uno a cuatro meses la duracion de dichas licencias, sin perjuicio de que en caso de absoluta necesidad, certificada por facultivos, se conceda por los mismos capitanes generales una prórroga que no deberá exceder de dos meses. Los que disfruten estas licencias deberán justificar su existencia en los pueblos donde se hallen; y mediante estas justificaciones de revista se abonarán mensualmente a los cuerpos los haberes, raciones, gratificaciones y demás goces de todo género que correspondan a los individuos ausentes por falta de salud.

Todas las licencias para asuntos propios serán concedidas a los individuos de tropa por los jefes de sus cuerpos, no debiendo abonarse a ninguno de los que las disfruten haberes, raciones ni utensilios, pero reclamándose a su regreso los premios de constancia, pensiones, gratificaciones de prendas mayores y de entretenimiento que les hayan correspondido durante los meses por que obtuvieron licencia. El número de hombres que podrán estar ausentes de sus cuerpos para asuntos propios, será por ahora diez por compañía ó escuadron, pudiendo incluirse en este número un sargento y dos cabos.

El coronel de infanteria en situacion de reemplazo, D. Felipe Galvez y Rodriguez ha sido encargado del mando del regimiento

de Iberia, vacante por haber pasado a otro destino el brigadier Moreta.

Han sido suprimidas las comandancias militares de Valls, Grañólers, Mataró, Vilafranca y Molins del Rey quedando de reemplazo los jefes que las desempeñaban.

La junta de Madrid para promover la suscripcion en favor del *Ícterus Monturici*, ha nombrado varias comisiones de su seno, para ver a los serenísimos señores infantes y señores ministros, é invitarles a tomar parte en la suscripcion, encabezada ya por S. M. A. Y. R. recibió el señor ministro de Marina a una de las indicadas comisiones, compuesta de los Sres. Mad. z, Martin de Herrera y Goicoerrotea, los cuales salieron altamente satisfechos de la manera como el digno general Zabala se asoció al patriótico pensamiento de la junta. El ministro de Marina se inscribió por una importante cantidad, y queriendo sin duda que este invento, que tan inmediatamente interesa a su ramo, tenga toda la proteccion que merece en su departamento, dispuso que la lista, encabezada con su nombre, pasase en seguida a todas las direcciones y dependencias del mismo. Sabemos además que la junta ha dirigido atentas cartas a los senadores, diputados, títulos de Castilla y otras personas, y por las contestaciones que se van recibiendo, podemos afirmar que en las primeras listas de suscripcion, seguirán a los nombres de nuestros reyes los de las personas mas distinguidas de todas las clases de la sociedad.

Procedente de Valencia ha fondeado hoy en Alicante el vapor *Liniers*.

La corbeta de guerra americana *Release*, que se hallaba en el puerto de Barcelona, salió ayer al mar.

Dice El Comercio de Cádiz llegado hoy, que se habia sabido por el telégrafo en aquella ciudad, habia llegado a Vigo el vapor-correo de la Habana. Nuestro colega está en un error. El vapor-correo no habia llegado hoy aun a Vigo.

Ayer dicen en despacho telegráfico de Cádiz, que el vapor de guerra *Tuscarora* navegaba desde aquel puerto para Southampton.

El vapor *Barcino* zarpó ayer de Málaga para Melilla y demas presidios menores con la correspondencia.

Hoy a la una se ha celebrado en la presidencia Consejo de ministros, y como viernes, se celebrará otro bajo la presidencia de S. M.

A la hora en que cerramos nuestro número todavia, segun nuestras noticias, no habia decidido S. M. la Reina la persona que debia reemplazar en la intendencia de Palacio al señor Ibarra, cuya dimision que no ha sido presentada hasta hoy, parece ha sido admitida. Sin embargo, tenemos entendido que el sucesor del Sr. Ibarra será el Sr. D. Francisco Goicoerrotea.

Respecto a las causas de la dimision, y de que nos habla El Contemporáneo de hoy, nos limitaremos a contestar a nuestro colega que respetamos demasiado la voluntad de nuestra soberana, para mezclarnos en asuntos que son de su esclusivo dominio, como señora que es de su casa, y que solo con una terminante autorizacion para ello, nos ocupariamos de cuestiones que no son del dominio de la prensa.

El dia 1.º regresó a Barcelona el capitán general Sr. Dulce.

Varios prelados españoles procedentes de Roma se encuentran en Barcelona con objeto de visitar el santuario de Monserrat antes de regresar a sus diócesis.

El gobierno de Turin ha renunciado al derecho absoluto que reclamaba sobre permitirse cotizar sin distincion todos sus negocios en la Bolsa de Paris. No se le concederá este derecho mas que para los valores de caminos de hierro, para su crédito hipotecario y otro gran negocio de bienes nacionales. Lo que sobre todo habia complicado la dificultad, es que los derechos que pedia Cerdeña se concedieron a la Bélgica al hacer el último tratado.

Hay actualmente en Londres dos exposiciones, que con la de la industria tienen el privilegio de atraer gran número de curiosos. Tales son la exposicion de agricultura y la del palacio de cristal de Sydenham. Llama especialmente la atencion la última donde hay que ver, además de un monumento de esbelta, un museo etnográfico altamente curioso, que es para el espectador como un viaje de recreo por toda Europa. Dicese que uno de los últimos dias visitaron dicha exposicion 80,000 personas.

Ha llegado a Barcelona de regreso de la capital del cristianismo, el señor obispo de Avila, quien se halla hospedado en casa del muy ilustre señor canónigo D. Mariano de Segarra. Dicho Ilmo. prelado ha tenido que detenerse algunos dias enfermo en Marsella, en razon a que habiendo tomado el vapor francés que lo condujo desde Civitavecchia mayor número de pasajeros de cámaras que literas y local hay en ellas, dicho señor obispo y muchos caballeros y señoras tuvieron que quedarse en la cubierta del vapor, sufriendo las inclemencias del tiempo y la continua lluvia de una de las noches de la travesía.

Ha regresado a Granada el capitán general de aquel distrito Sr. Turon, que se hallaba en Madrid.

Como habiamos anunciado, ayer tuvo efecto en el salon de la platería de Martínez la comida con que, no solo las secciones montadas de artilleria, sino todos los jefes y oficiales residentes en esta corte, obsequiaron a sus dignos compañeros recién llegados de Sevilla para formar parte del sexto regimiento creado últimamente. A este obsequio fué invitado el director general del arma señor marqués de la Habana, quien se prestó gustosísimo a tomar parte en la sa-

tisfaccion de sus subordinados. Con este motivo y en un breve y correcto discurso, despues de haber brindado por S. M. la Reina, les manifestó que el había tenido también la honra de pertenecer al cuerpo de artillería, que se enorgullecía de estar al frente de tan distinguida arma, y que veía con suma complacencia la buena armonía que reinaba siempre entre los jefes y oficiales del pundonoroso y entendido cuerpo de artillería. Hubo despues brindis oportunos y llenos de gracia, llamando entre todos la atención uno del apreciable poeta señor Navarrete, que mereció las felicitaciones del señor director y de sus compañeros.

Ha recaído sentencia en la causa que en el juzgado de Lavapiés se sigue contra unos monederos falsos, que fueron sorprendidos hace poco tiempo por el inspector de vigilancia Sr. Briones, imponiéndoseles ocho años y nueve meses de presidio y la multa de 500 duros á cada uno de los reos.

Se ha concedido próroga de término por tres días al procurador de D. Joaquín Fornóvi, escribiendo complicado en la causa á que dió lugar el asesinato de la calle de la Justa. Este nuevo plazo se ha concedido en atención á que el abogado que ha de defenderle en la audiencia es distinto del que lo defendió en primera instancia, y siendo tan complicada la causa no era bastante el término de seis días que se le concedió para estudiarla.

Un asunto judicial muy singular se ha resuelto hace pocos días ante el tribunal de *sheriff* de Londres. Se trataba de una demanda de pago de un pagaré de 5 libras esterlinas (475 reales) firmado con las siguientes circunstancias referidas por el Sr. Buchanan, abogado defensor. El Sr. Kowatski, de oficio cocinero, tiene un amigo llamado Camera. Este anunció en los periódicos que deseaba casarse y encontrar una mujer que aceptase su mano y su corazón. (*Risas en el auditorio.*) Aquella mujer se encontró (*Nuevas risas.*) Pero sea que la *señorita* no fuese bastante hermosa, sea que no fuese bastante rica, Camera no quedó satisfecho y dijo á Kowatski: «A Vd. le hace mucha falta casarse, y por otra parte no quisiera que se le hiciese mala obra á esa chica (*Risa*). Quedese usted con ella, pues se la cedo por 27 libras» (*Risa general.*) Kowatski consideró que una buena mujer no es cara por 27 libras, y aceptó el trato firmando un pagaré á favor de Camera por dicha suma. (Aquí el juez no pudo contener la risa y formó coro con las risotadas del público). La señorita no quiso aceptar este arreglo y se mostró muy disgustada de que se la rebajase hasta pretender que se casase con un cocinero.

por primera vez en público. Sin embargo, parece que S. M. asistirá el 15 á la capilla de palacio; que el 16 se presentará en público visitando el santuario de Atocha, y que despues de marchar al Escorial, donde permanecerá tres días, pasará á la Granja. Nada se ha dicho acerca de otros viajes.

La tempestad que descargó el domingo en Granada ha causado muchos destrozos. En la iglesia de San Pedro hubo que ocultar á S. D. M. en vista de la crecida del río que lame sus murallas, y de la mucha agua que penetraba en el templo. Es increíble la aflicción que se apoderó de los fieles asistentes, siendo tal el pánico que produjo á D. Francisco Antonio Martínez, celador del Santísimo, que conducido al hospital espiró á las pocas horas. Todos los templos han recogido más ó menos agua, sin exceptuar la catedral, cuyo pavimento se vio invadido á pesar de la solidez de su fábrica. La crecida extraordinaria del río Beiro produjo la inundación del barrio del Triunfo, desplomándose varias casas, y gracias al celo desplegado por las autoridades secundando el del señor alcalde primero, pudieron evitarse numerosas desgracias. El circo-teatro del señor Cisnelli quedó completamente destruido, y el techo del local que ocupa la exposición de artes reblandecido por el agua, se desplomó completamente. Las huertas y cármenes que rodean la población se hallan arrasadas y en algunas por donde atravesó la manga de granizo, llegaron á cubrirse hasta una altura de media vara. El señor gobernador de la provincia acompañado de sus dependientes, concurrió en los momentos del peligro á los puntos donde mayor se hacía, procurando evitar con su presencia la confusión que produce un accidente de esta naturaleza. En los pueblos de la vega se cree que habrán ocurrido no pocas desgracias, pero no hay todavía pormenores.

Con real orden de 2 del corriente, se ha remitido á la Audiencia de esta corte, por el ministerio de Gracia y Justicia, una exposición hecha á S. M. por D. Mauricio Ramirez de San Juan y otros, dueños que parecen son de cierta escribanía de la antigua y suprimida sala de alcaldes, renunciando la propiedad si se les concede el derecho de nombrar persona que vitaliciamente la sirva. La real orden solo encarga se una al expediente dicha provision de la escribanía de cámara vacante á los efectos oportunos. Como se vé y contra lo que algunos periódicos dijeron, el señor ministro quiere que se cumpla la ley, dejando á los tribunales obrar dentro del círculo de las ordenanzas y demás disposiciones vigentes.

La sociedad de crédito gaditano ha entablado por ante el juzgado del Barquillo de esta corte causa contra la casa de comercio de O'Shea y compañía por abuso de depósito: Este proceso es sin duda una de las consecuencias de la quiebra en que tanta parte tuvo el cajero Sr. Ibarrola.

Un asunto judicial muy singular se ha resuelto hace pocos días ante el tribunal de *sheriff* de Londres. Se trataba de una demanda de pago de un pagaré de 5 libras esterlinas (475 reales) firmado con las siguientes circunstancias referidas por el Sr. Buchanan, abogado defensor. El Sr. Kowatski, de oficio cocinero, tiene un amigo llamado Camera. Este anunció en los periódicos que deseaba casarse y encontrar una mujer que aceptase su mano y su corazón. (*Risas en el auditorio.*) Aquella mujer se encontró (*Nuevas risas.*) Pero sea que la *señorita* no fuese bastante hermosa, sea que no fuese bastante rica, Camera no quedó satisfecho y dijo á Kowatski: «A Vd. le hace mucha falta casarse, y por otra parte no quisiera que se le hiciese mala obra á esa chica (*Risa*). Quedese usted con ella, pues se la cedo por 27 libras» (*Risa general.*) Kowatski consideró que una buena mujer no es cara por 27 libras, y aceptó el trato firmando un pagaré á favor de Camera por dicha suma. (Aquí el juez no pudo contener la risa y formó coro con las risotadas del público). La señorita no quiso aceptar este arreglo y se mostró muy disgustada de que se la rebajase hasta pretender que se casase con un cocinero.

La Patrie dice que el gobierno francés no ha pedido al español que permita el desembarco de tropas francesas en Cuba; pero que el gabinete de Madrid ha dado órdenes para que los franceses que puedan desembarcar sean acogidos amistosamente y reciban todos los socorros que necesiten.

Para la vista de la denuncia pendiente contra el periódico *La Iberia*, correspondiente al 23 de junio último, se ha señalado el día 8 del corriente, y hora de las once de la mañana en la sala de discordias.

La salida del digno capitán general de Madrid Sr. D. Enrique O'Donnell, en uso de real licencia para restablecer su salud, es una prueba mas de que no hay temor alguno de que se perturbe el orden material, como se ha anunciado fatidicamente estos días sin el menor fundamento. La primera autoridad militar de Madrid ha dejado, por lo tanto, tranquilamente su elevado cargo, lo que no habría hecho con esa confianza, si existieran los peligros de que se ha hablado estos días. El distinguido general Serrano del Castillo, que ocupa ahora tan elevado puesto, en ausencia del Sr. O'Donnell, también corresponderá dignamente, cual lo hace en el gobierno de la plaza, á la confianza de S. M., y conservará el orden y la tranquilidad tan inalterables como hasta el presente se han disfrutado.

Tenemos entendido que ha recaído ya sentencia en primera instancia en la causa seguida contra un empleado del Banco por desfalco de millon y medio de reales. Según parece, le ha sido impuesta la pena de 12 años de presidio con las accesorias.

Este y un amigo deshicieron el trato rompiendo el pagaré. Entonces Camera, dijo á su amigo: Mire Vd., todavía podemos hacer negocio. Hágale Vd. un poco la rueda á la chica, y milagro será que al cabo no consienta, y quiero decir que como el éxito es dudoso, me firmará Vd. un pagaré de cinco libras. Aceptó el cocinero el nuevo trato porque la chica le iba gustando cada vez mas, y empezó por hacerla el amor; pero la muchacha concluyó por echarle terminantemente enhorramala. Camera debía á una criada suya quince libras de salarios y le dió á cuenta el pagaré; pero cuando miss Bye, que así se llamaba la criada de Camera se presentó á cobrarle, el cocinero dijo que no quería pagar, porque la señorita le había dado calabazas, y miss Bye acudió al tribunal. Este decidió que el pagaré era nulo, y en resumidas cuentas la pobre Bye salió perdiendo, pues tuvo que pagar las costas.

El *Diario de los Debates* ha dicho que los emigrados mejicanos se han convertido en conductores y patronos de la epidemia francesa. Esto ha incomodado á la Patrie que exclama: «Nosotros no tenemos en Méjico mas patrono que el honor nacional, ni mas conductores que el sentimiento del derecho que tiene Francia á proteger en todas partes su bandera.»

Con una seguridad asombrosa se atreve á afirmar hoy *El Clamor Público* que se ha perdido el expediente relativo al convenio sobre vias de comunicación entre España y Portugal.

La sala tercera de esta audiencia ha dictado ya su fallo en el recurso interpuesto por *El Contemporáneo* á consecuencia de la causa que se le siguió por un artículo injurioso para los consejeros de la corona que publicó en su número 178. Por esta sentencia, según nuestras noticias, se ha declarado haber lugar á la pretensión del periódico, y se manda proceder contra el que resulte ser autor del artículo injurioso que ha motivado la causa, y en su falta contra quien legalmente corresponda, incluyendo en su tiempo y caso al mismo editor del periódico denunciado por la responsabilidad criminal subsidiaria que por las leyes comunes pueda alcanzarse.

La compañía del Sr. Romea que actúa en el teatro de Santander, continúa siendo objeto de entusiasmo por parte del público. El beneficio de la simpática Berrobiano ha estado muy animado, y se preparan otros dos beneficios, el de Fernandez y el de Romea.

Este y un amigo deshicieron el trato rompiendo el pagaré. Entonces Camera, dijo á su amigo: Mire Vd., todavía podemos hacer negocio. Hágale Vd. un poco la rueda á la chica, y milagro será que al cabo no consienta, y quiero decir que como el éxito es dudoso, me firmará Vd. un pagaré de cinco libras. Aceptó el cocinero el nuevo trato porque la chica le iba gustando cada vez mas, y empezó por hacerla el amor; pero la muchacha concluyó por echarle terminantemente enhorramala. Camera debía á una criada suya quince libras de salarios y le dió á cuenta el pagaré; pero cuando miss Bye, que así se llamaba la criada de Camera se presentó á cobrarle, el cocinero dijo que no quería pagar, porque la señorita le había dado calabazas, y miss Bye acudió al tribunal. Este decidió que el pagaré era nulo, y en resumidas cuentas la pobre Bye salió perdiendo, pues tuvo que pagar las costas.

Un sacerdote que celebraba el santo sacrificio de la misa en el pueblo de Almilla, provincia de Granada, el domingo último, falleció repentinamente en el acto de dar la bendición á los fieles.

El Sr. D. Manuel Camacho, secretario que ha sido de varios gobiernos civiles y alcalde-ordregidor que fué de Loia, ha sido nombrado auxiliar de la clase de segundos del ministerio de la Gobernación.

La comisión del Ateneo catalán encargada de resolver sobre la extinción de la mendicidad, propone como base de su sistema el establecimiento de una caja de socorros, compuesta de elementos diversos, entre los que comprende la localidad, inspeccionada por la administración municipal, y dirigida

—En el Eliseo se prepara para el domingo una gran función: dos orquestas con 130 profesores: á saber: la de Ingenieros de 80, y la del Eliseo de 50; tocarán alternativa mente piezas escogidas para baile. La de Ingenieros se situará al lado del teatro, cuyo salon con muchos asientos estará abierto al público é iluminado fantásticamente. Habrá exposición extraordinaria de fuegos ar-

Hoy á las tres y media ha recibido S. M. en audiencia particular al señor obispo de Gerona.

Nada hay aun definitivamente resuelto acerca del día en que S. M. la Reina saldrá

BOLSA-GOTIZAC. OFIC. DE HOY 4. Table with columns: Ult pre., De junio de 2,000, Ult pre. and rows for various financial instruments like 3 consos, 3 diferido, etc.

ESPECTACULOS DE MAÑANA. Circo de Price. — Funcion de ejercicios ecuestres.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

además quiere que me construyan espresamente un obrador. Nosotros hemos tenido también nuestra historia milagrosa; solo que nosotros sabemos lo por qué. —Por haber sabido guardar un secreto, dijo la señora Simian. —Y ya comprendereis, señor Remy, añadió el marido, que nos guardaremos de vender otro. —Todavía se encontraban en aquella situación, cuando el cartero puso en manos de Remy un pliego lacrado, diciendo vivamente, y bajando enseguida cuatro á cuatro los escalones. —«Franco» como la cartera y como el bolsillo contenía dos mil francos y esta sencilla nota: «Para que se ejecute la sinfonia titulada *El Soldado*. Suceda lo que suceda. El nombre de un compositor ó la modesta plaza del Havre.» —«No deciais Simian, que mejor, pues así tendria cuatro veces mas? pues ya veis, ya son cinco... y quién sabe si seis! dijo Remy cruzándose de brazos con cómica gravedad: ¡Nada!... tomemos asiento, porque esto no ha acabado!... Podeis estar seguros!... Señora Simian, tomad esta silla; Cecilia que tome el taburete del piano; tío Branchot sentaos sobre la mesa; Simian y yo nos sentaremos sobre la cama. —La portera entró á esto toda azorada diciendo: —Señor Remy! Señor Remy! Un coracero á caballo os trae este pliego con las armas reales!... —Está bien; ya sabemos lo que es!... muchas gracias. —La portera también hubiera querido saberlo, pero Branchot le dió con la puerta en las narices. —Es claro, continuó Remy, que la princesa me enviará también la suma necesaria para ejecutar la sinfonia. —Celia se sonreía con aire malicioso. —«Habrá sabido en la corte que un pobre artista muy interesante... —Pero, exclamó Remy así que leyó las primeras líneas, es que es verdad!... y el secretario de su alteza me invita á que pase á la tesorería para recoger dos mil francos para... —Quien ha podido hablar de mi ó escribir en favor mio, á una princesa real? —Yo lo sé, yo, dijo con importancia Cecilia, adelantándose al medio del círculo, con el dedo puesto en la boca. —Es otro misterio? preguntó Remy. —Diantrel! contestó la joven, puede que sí, porque la señorita me lo dijo muy quedito y estoy segura que no ha hablado de esto

con nadie. Tanto temia haber cometido una imprudencia! Figuraos señor Remy, que ni aun se atrevió á firmar el memorial; pero la princesa es tan buena, tan generosa con los artistas desgraciados!... Eso pensaba la señorita Julieta, que en verdad, no se engañó. —Y tu nada nos has dicho! exclamó el padre Branchot. —Pero, padre, si era un secreto de la señorita... y por cierto, que tenía un miedo de no haberlo conseguido... Como que hacia ya quince días que lo había escrito... justo el mismo día de la moneda de oro... os acordais... El padre Branchot abrazó á su hija. —Este enigma se esplica al menos, dijo Remy cuya emoción era cada vez mas manifiesta. Ahora comprendo por qué han venido tantas visitas durante mi permanencia en vuestra casa. La princesa movida por la memoria anónima de la señorita de Leryn habrá enviado á que se informaran de mí. —Justamente! eso debe ser! exclamó el matrimonio. —Por otra parte, añadió Remy sintiendo que la princesa se hubiese enterado, la señorita de Leryn se habrá dirigido esta mañana á la señora de Volfart su amiga, sin que lo haya podido saber su marido, que vino con Segismundo, y he aquí como llueve oro en mi casa. Quedan dos nubes muy oscuras; la vuestra, Simian, y la del cartero; pero despues de mi aventura en el bosque, no me sorprendería aunque encontrara una mina de oro en ese antiguo armario! Remy no sospechaba que decia la verdad. Para poner provisionalmente en seguridad las considerables sumas de que era depositario, abrió un cajon secreto, que ni aun se había acordado de mirar la mañana antes, cuando buscó en su cuarto las trazas de aquellos jóvenes desconocidos que le visitaron. En este cajon, al lado de la llave del que hay destinado para guardar los fondos, que por cierto nunca había usado, encontró una esquila concebida en estos términos: «En el cajon de hierro, encontrará el amigo de los artistas, nuestro bienhechor y consolador, un débil recuerdo de nuestro reconocimiento filial.» Obedeció á la esquila, abrió y encontró el cajon de hierro lleno de doblones españoles, y el bolsillo con su cifra y armas, que habia da o en otro tiempo al escultor. Al reconocerlo, se estremeció; pero nadie pudo oír el nombre de ¡Godot!... que pronunciaron sus labios. En este instante entró Segismundo. —El Sr. Garnetier, dijo, te devuelve tu palabra, y vendrá espresamente desde el

—Además, ved aquí un billete de quinientos francos para el album... Y acompañando al dicho el hecho, puso sobre una caja de colores que habia junto á él, los dos rollos de oro y el billete, pero sin soltar la palabra. —Esta cantidad es vuestra, señor de Santorin, nosotros no tenemos nada que pedirnos sino es el manuscrito del album... Segismundo, á quien siempre hemos visto tan pacífico, y reflexivo, botaba en su asiento, gesticulaba y juraba como un marino furioso; Volfart hacia casi lo mismo. —Que una línea de puntos reemplace á aquellas interrupción estan poco parlamentarias que pusieron fin al discurso, aunque no á la sonrisa del almivarado D. Agapito. —Tranquilizaos, amigos míos, mi partido está tomado, decia Remy con calma. No temais que deje la carne por la sombra... No acepto nada. D. Agapito, meneó la cabeza con cierto aire de suficiencia y fijando una filosófica mirada sobre el desgarrado pantalón de Remy: —Dos mil quinientos francos contantes y sonantes, pensaba, no se rehusan cuando ni aun se tienen pantalones. Volfart y Segismundo, seguros de la promesa de Remy, se tranquilizaron. El joven compositor pudo entonces contestar: —D. Agapito, sabed que no os deseo el menor mal por la carta que me escribisteis... —Y que por poco le mata! interrumpió Segismundo. Le arrojárteis en la desesperación y le dió un ataque al cerebro. —¡Cielos! ¿qué escucho! Oh! mil perdones, señor de Santorin; exclamó D. Agapito si yo hubiera podido suponer... —Creiais tal vez serle agradable? replicó Segismundo con vehemencia; destruyendo sus esperanzas de porvenir, á falta de haber podido explotarlo á las gentes cuando las asesináis! D. Agapito estuvo encantador: dirigiéndose á Remy, dijo: —Os felicito señor de Remy, por la fortuna que tenéis de poseer amigos tan entusiastas... Esta salida, hizo reír á Volfart; pero Segismundo era pintor, y la corbata de don Agapito le crispaba los nervios. —Cálmate, Segismundo, decia Remy, don Agapito no es mas que el comisionista de la casa O. P. Q. y compañía... —Es verdad! exclamó D. Agapito sonriendo siempre. —Ya os he dicho que no os deseo mal ninguno, ni aun á vuestros principales, mi

querido señor, dijo Remy; pero he renunciado para siempre á la música: acabo de aceptar un destino que me impide ocuparme de ella en adelante, pues nadie puede servir á dos amos. —¡Perdonad, Sr. de Santorin, perdonad! pero bien sabéis que tenemos consejeros de Estado que imprimen sus romances; Rubens fué emcajador; y hay hasta generales que escriben novelas en folletín, y pares de Francia que bordan en tapicería. Richelieu se vanagloriaba de sus comedias; y aun puedo añadir, que en este momento se está estudiando en la gran Opera una... —Señor don Agapito, le interrumpió Remy, esos grandes ejemplos me hacen muy poca mella; si dependiese de mí, haria olvidar que he sabido leer música. —Eso es imposible, señor de Santorin! Ah! vos quereis castigar nuestra torpeza, dirijiros á otros editores, vengaros... ¡Oh! Por piedad... un indulto para los que pecaron... —Al diablo tanta monserga!... —Os daremos además una gran parte en los beneficios del album; os aseguraremos inmensas ventajas por un contrato en debida forma... —No te dejes tentar, Remy, dijo Volfart, nosotros tenemos cosa mejor que ofrecerte... —Y tenemos prisa, añadió bruscamente Segismundo. Don Agapito siempre amable dijo al pintor: —¡Vamos! señor Segismundo, no nos enfademos y nos vayamos á embrollar! —Y á mí qué me importa! voto á cribas! —A vos no os agrada, seguramente que vuestras litografias sirviesen para ilustrar otro album... —En efecto, por consecuencia me las devolvereis. —Nos guardaremos muy bien de ello!... —Es que se os devolverá vuestro dinero. —Es que no están en venta! las guardamos, nos pertenecen y servirán para ilustrar el album de vuestro amigo. —Bien, basta! ese es asunto mio... En cuanto al de Remy, recoged vuestro dinero, porque no lo quiere, y... concluyamos. Era imposible espresarse mas clara y rudamente; sin embargo, don Agapito sonreía siempre. —Recogeré el billete, dijo, pues que el señor de Santorin lo exige; en cuanto al oro eso es otra cosa, yo no tengo costumbre de apropiarme los bienes ajenos... —Hum! exclamó Segismundo exasperado. —Este oro, señor Remy, es vuestra legítima propiedad. —Oh! oh! prorrumpieron á la par Volfart

LOS DOS CAMINOS DE LA VIDA. 125

INCENDIO DE LA REINA DEL OCEANO.

Esta magnífica fragata que media sobre 1,600 toneladas, construida poco há en los Estados Unidos, y abanderada en Santander, donde residen sus propietarios y armador D. Aureliano Pedraja; mandada por un joven e inteligente marino, el intrépido D. J. Luis de Basterra, natural de Plencia, ha sido devorada por las llamas en alta mar en su viaje de Londres a Manila. Hé aquí la carta que, refiriendo este desastre, ha escrito desde la isla de Santa Helena su valiente capitán:

El objeto de la presente es participar a Vd. el triste acontecimiento que ha causado la completa destrucción de la Reina del Océano. No me detendré en hacer a Vd. una detallada relación de esta desgracia, porque en el estado en que me encuentro esto me sería imposible.

Mi viaje fué próspero, aunque lento, hasta el aciago día 11 de abril que me hallaba en latitud 35° 28' S. y longitud E. 6° 12'. Este día noté que había fuego en la bodega y enseguida armamos la bomba de incendios y por cuantos medios estaban á nuestro alcance principiámos á echar torrentes de agua á la parte incendiada; pero nuestros esfuerzos eran inútiles, pues cada vez tomaba mas incremento el fuego. El agua de los algarbes ardía y lo mismo el de la sentina; por otra parte, el viento desde el día anterior fué furioso como un huracán y la mar horrorosa; el buque se mantenía á la capa y podíamos creer que todos los elementos se habían conjurado contra nosotros.

Después de haber agotado incesantemente á la bodega por espacio de mas de 26 horas, me convencí de que con esta operación el fuego acrecía cada vez mas; por lo cual hubo de recurrir al último recurso, esto es, dispuse que se cerrase todo herméticamente para que no entrase aire á la bodega. No se me ocultaba que con esto podría el buque reventar como una bomba; pero también estaba convencidísimo de que puesto el fuego en comunicación con el aire, no existiríamos ni aun 24 horas. ¿Qué hacer en momento tan supremo, con solas tres embarcaciones menores para 34 personas, á mas de mil millas de distancia de la tierra mas cercana y en un paralelo tempestuoso? Nuestra situación era la mas angustiosa que se puede imaginar.

Así nos mantuvimos los días 12, 13, 14, 15, 16, 17 y 18; día por día iba el buque tomando peor aspecto; la cubierta iba hundándose gradualmente, todas sus costuras se abrían; caían las estopas y las reemplazábamos con trapos mojados; el calor á bordo era insostenible; el humo, que continuaba saliendo á pesar de nuestro cuidado en tapar todas las rendijas, nos quitaba la respiración; la sed nos consumía, y para apagarla contábamos solamente con una pipa de agua recalentada, no pudiendo servirnos de la de los algarbes, porque los tubos de sus bombas se habían derretido.

El día 13, el buque jugaba horrorosamente: la cubierta se había hundido como cosa de un pie, y dos el palo trinquete: á cada ba-

lance temíamos que el buque se partiese. Sin embargo de todo esto, nos mantuvimos á bordo.

El 19 por la mañana nuestra situación era desesperadísima, pues á cada momento esperábamos ver la cubierta invadida por las llamas, tal era el calor que abrasaba las plantas de nuestros pies; pero no: precisamente debían estar bien aseguradas nuestras vidas, pues á las ocho vimos que un buque venía hácia nosotros. Así que se acercó le hice señales de socorro é inmediatamente recogió vela y quedó en facha á media milla de distancia.

El capitán R. H. Brown del *Trebolgan de Liverpool*, se prestó caballerosamente á recibirnos á su bordo, y á las cuatro y cuarto salimos de nuestro buque.

No parece sino que la *Reina del Océano* estuvo esperando á que pusiésemos en salvo nuestras vidas para que pudiese término á la suya.

Poco después presenciámos el espectáculo mas imponente, mas aterrador que podíamos imaginar. A las cuatro y media arrojaba el buque densas y negras bocanadas de humo que le cubrían enteramente; á las cinco y cuarto las llamas se apoderaron de su cubierta; en seguida cayeron los palos y diez minutos después era el buque una espantosa hoguera. Así desapareció el mas hermoso y mejor buque que ha arbolado la bandera española, después de estar ardiendo su bodega por espacio de ocho días.

Cuál ha sido la causa del incendio es un misterio impenetrable para mí mismo. El buque estaba completamente abarrotado, sus escotillas clavadas y calafateadas desde la salida de puerto: todo cuanto necesitábamos lo teníamos sobre cubierta: según los conocimientos que firmé no llevábamos carga alguna de materia inflamable; y sin embargo, el buque ha sido devorado por las llamas.

DIARIO DE MADRID.

Santos de mañana.—San Miguel de los Santos, confesor, y Santa Zoa, virgen.

Cultos.—Cuarenta horas en la iglesia del Caballero de Gracia, donde prosigue celebrándose la novena del Santísimo Sacramento: predicará en la misa mayor D. Pedro Alvarez y en los ejercicios de la tarde don Basilio Sanchez Grande.—La comunidad de religiosas Trinitarias Descalzas y padres esculturados de la misma Orden, dan principio á un solemne triduo en acción de gracias á la Santísima Trinidad en celebridad de la canonización de San Miguel de los Santos.

A las nueve y media se cantará la misa y sermón que predicará D. Eugenio Aguado, concluida la misa, *Te-Deum* y absolución general. Por la tarde á las cuatro y media y á las cinco se dará la absolución, seguirá la estación, rosario, trisagio, completas, absolución general y la reserva de S. D. M. que estará de manifiesto.—Prosigue la novena de la Virgen del Milagro en las Descalzas Reales, y serán oradores D. José Losada en la misa y D. Castor Compañía por la tarde.

—Se obsequiará á la Santísima Virgen en los templos de costumbre.—*Visita de la catedral de Maria*: Nuestra Señora de los Peligros en el Sacramento, Trinitarias ó la de las Nieves, en Santo Tomás.

Orden de la Plaza.—Servicio para mañana.—Parada: Segundo de Ingenieros.—Jefe de la guardia exterior del Real Palacio: señor comandante de Ingenieros don Joaquin Balcarcel.—Jefe de día: señor comandante capitán de Ingenieros, D. Joaquin Rodriguez.—Visita de Hospital: Baza.—El general gobernador, Serrano del Castillo.

ANUNCIOS.

REVOLVERS.—GRAN DEPOSITO Repor cuenta de la fábrica de Orbea hermanos, única en su clase: grabados, lisos, plateados y dorados, de 12, 9 y 7 milímetros y dobles movimientos. Precios los de fábrica. Calle de Barcelona, núm. 2, cuarto en-resuelo.

BERLINA EN VENTA.—SE VENDE Buena muy espaciosa, cómoda y en muy buen uso, la que se dará arreglada. En el taller de coches, calle del Espíritu Santo, núm. 47, está de manifiesto.

GABINETE ORTOPÉDICO, GARRE, Gra de San Gerónimo, núm. 18, frente de café del Iris. El doctor en medicina y cirugía de la Universidad central, Nicolás Gibernau, avisa á su numerosa clientela que ha tenido que poner este nuevo gabinete por lo muy favorecido que se ha visto y vé tanto por sus compresores como por los enfermos que necesitan de la especialidad á que se ha dedicado, convencidos en realidad de la buena aplicación, construcción y baratura de los aparatos, brazos y piernas artificiales, corsés, fajas, bragueros y toda clase de vendajes.

EL MEDICO-CIRUJANO CATALAN, D. Joaquin Dalmau, sigue curando las enfermedades crónicas tenidas muchas de ellas por incurables. Recibe, calle de la Greda, núm. 24, principal, de doce á cuatro.

REVOLVERS.—LOS HAY DE TODOS los sistemas y clases: los de 240 reales á 200. Esta casa, única en su clase, ha provisto de revolvers al ejército español. Gran bazar de toda clase de armas. Calle de Carretas, 16, cuarto segundo.

EL PROFESOR ALEMAN DON FEDERICO Stengel, da lecciones de alemán, francés é inglés; de canto, piano y armonio. Darán razon en su habitación, calle del Barco, núm. 22, cuarto bajo, ó en la relojería de D. F. Gauter, calle de Sevilla, núm. 12.

GRAN REBAJA Y GENERO SUPERIOR.—100 cartas, 100 sobres, lacre, plumas, obleas, polvos, tinta, lapicero, portaplumas y una falsilla, todo por 12 rs., antes 15 rs. Se regala un par de gemelos. Plazuela de Matute, núm. 4 nuevo. Almacén de papel de Carretero.

VAPORES—CORREOS,

D. A. LOPEZ Y COMPAÑIA. SERVICIO DE GRAN VELOCIDAD EN COMBINACION DE LOS FERRO-CARRILES DE MADRID Y PARIS.

Salida de Alicante para Málaga y Cádiz. Todos los sábados á las once de la mañana.

Para Barcelona y Marsella. Todos los miércoles y domingos á las once de la mañana.

Mercancías á precios alzados para todas partes. Harinas 3-30 rs.; Rubia y trigo 3-00 y lana 4-30 rs. arroba castellana desde Madrid á Barcelona.

A domicilio Barcelona se toman mercancías para mas de 500 pueblos, vía de Alicante, Málaga, Cádiz y Sevilla.

Billetes directos entre Madrid, Alicante, Cádiz, Málaga, Barcelona, Marsella, Lyon y Paris.

Acudir al despacho central de los ferrocarriles y á D. Julian Moreno, Alcalá, números 28 y 30.

Table with shipping schedules and prices for various routes including Alicante, Barcelona, and Marsella. Columns include destination, departure times, and prices.

CAJA DE SEGUROS SEGURO MUTUO DE QUINTAS DEL ESTABLECIMIENTO DE MELLADO.

ASOCIACION UNIVERSAL PARA REDIMIR EL SERVICIO DE LAS ARMAS, AUTORIZADA POR EL GOBIERNO DE S. M.

Todos los jóvenes, desde el nacimiento hasta la víspera del día en que son llamados á entrar en suerte, pueden suscribirse al Seguro de Quintas, y aquellos de los suscritores á quienes la ley obliga para un mismo sorteo, forman una sociedad mutua, cualquiera que sea el pueblo ó distrito á que pertenezcan y la edad que tengan al tiempo de suscribirse.

Cada suscriptor paga lo que puede ó lo que quiere, de una vez ó en varias veces, y el importe de lo que todos pagaron con el aumento de interés correspondiente, se reparte entre los que son definitivamente declarados sorteados para el ejército activo ó para la reserva. Los que aspiren á obtener la suma que el gobierno exige por la redención, si salen sorteados, deben pagar las cuotas únicas, anuales ó mensuales, según la edad del asegurado, con arreglo á una tabla especial formada á este fin, para servir de guía á los padres de familia.

En el sorteo de este año después de entregar OCHO MIL REALES á todos los asegurados á quienes ha tocado la suerte, ha quedado todavía un sobrante equivalente á mas de 34 por 200 de los beneficios, que se conserva en la Caja general de Depósitos para el caso en que algunos de los que han sa-

lido libres puedan ser llamados á cubrir cupo en los sorteos inmediatos, ó para repararlo si no á los interesados cuando cece se la responsabilidad de todos.

ANTICIPOS A LOS SUSCRITORES.

Con objeto de facilitar en lo posible la suscripción, para que disfruten de los beneficios de esta Sociedad, aun las clases menos acomodadas, el establecimiento fundador de la Caja de Seguros á que da nombre, anticipa para la suma necesaria para suscribirse todo el que lo solicite y ofrezca las garantías indispensables en las operaciones de este género, mediante un interés convenido en proporción al plazo, sobre la cantidad anticipada, sin gastos de comision ni descuento de ningún género.

Se admiten seguros en Madrid, en las oficinas de la dirección, calle de Santa Teresa, número 8, y en provincias por conducto de los representantes de la Sociedad. En los mismos puntos se dan prospectos y explicaciones.

En los pueblos donde no haya representantes de la empresa, pueden hacerse los seguros directamente por medio de cartas, que se dirigirán á D. FRANCISCO DE P. MELLADO.

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor D. Hilarión de Zuloaga.

y Segismundo, estratagema de guerra.... lazo que te tienden.

—Os juro, caballero... —No jureis! Es un lazo y grosero! Queréis obligarle... sabéis que es honrado y le dais ese préstamo que le reclamáis á tiempo oportuno...

—Os engaños, señores, yo solo exijo un simple recibo. El señor de Santorin será libre para no ejecutar su sinfonia; pero no tengo libertad para volverme á llevar este dinero.

—Esto se va haciendo interesante. —Con efecto, es curioso, pero pues que así me obligais, aun á riesgo de ser indiscreto, voy á decirlos de dónde proviene esta cantidad...

—Sepamos... sepamos! —Ayer tarde llegó á mi poder, remitida por un infeliz extranjero, que desesperado de haber causado en otro tiempo la ruina del señor Santorin y no atreviéndose á venir á Paris, se la envía por mi conducto á título de restitución.

—¿Germinal? exclamó Segismundo. —Precisamente, contestó don Agapito con tono misterioso; pero...

—Es imposible! dijo Voltart. —¿Y por qué? replicó don Agapito con su ordinaria amabilidad: los remordimientos de la conciencia son...

—Recoged ese oro! interrumpió Remy con tono severo, porque me estais engañando, no sé con qué objeto. Germinal, hace tres meses poco mas ó menos, ha sido colgado por asesino, en la isla de Santomas en las Antillas.

Don Agapito, perdida la esperanza de obtener recibo, guardó el oro en su bolsillo; saludó siempre con la mayor cortesía y con su eterna sonrisa y salió.

—Este amabilísimo comisionista de música, sería capaz de sonreír al verdugo, si le ahorearan como á Germinal.

—Mejor sería empajar, á él, á su sonrisa y á su corbata, exclamó Segismundo. Dios no lo permita, decimos nosotros, pues perderíamos con él un tipo precioso bajo mil aspectos.

—¿Colgarlo! ¡empajarlo! hubiera dicho Saint-Max; bah! no merece ni tal exceso de honor, ni tal indignidad. Pero Saint-Max no pensaba en aquel momento en la célebre corbata rosa. Se levantaba, se vestía y suspiraba, porque ¡ay! no existe placer sin dolor. La noche precedente se lo había demostrado bien. En ella experimentó con cuántas tribulaciones puede hacer pagar el destino los mas dulces triunfos. Se estaba visitando para dar un paso que le costaba mucho.

Segismundo y Voltart tomaron á un tiempo las manos de Remy.

—Sea en horabuena! muy bien! ¡bravísimo! Has resistido las tentaciones de ese intrigante, y nosotros seremos los que tendremos la dicha de hacer que se ejecute tu sinfonia.

—Pero... ¿qué estais diciendo? —Aquí tienes dos mil francos, respondió Voltart, que siempre han estado esperando este momento: y si no bastan, mi bolsillo está á tu disposición... no escasees nada... que vá en ello tu porvenir!

—Yo no comprendo... —Pues es mucho mas fácil de explicar que la historia de las capas.

—Pues no soy comisionista de la casa Garnetier, como tanto habeis deseado!... —Lo deseamos cuando tuvimos miedo de tu amor. Pero pues que te ama, sé compositor!

—Si no te hubieras escapado como hicistes lo sabrías todo. Aquella misma noche convinimos Voltart y yo, que ya era tiempo de ayudarte.

—Gracias! mis buenos amigos, respondió con efusión, gracias por vuestra confianza y buena voluntad, gracias por todo; pero ya es tarde, como no hace mucho decia á los Simian.

Los tres cuartos de hora que duraron los fraternales debates, y las narraciones que ya conocemos, los pasaremos por alto; Remy, convencido al fin, aceptó la suma á condición de que iría en el acto á salvar su compromiso con Garnetier.

—Pierde cuidado por ese lado, que nosotros nos encargamos; déjanos obrar, revisa tu partitura si no prefieres descansar mejor.

—Además, añadió Segismundo riendo, que hay causa mayor que te lo impida: tu pantalón negro está desgarrado y no tienes otro presentable...

—¿Es verdad! dijo Remy. —De paso, te enviaré á mi sastre, continuó, á menos que no cuentes con tus tortolas para hacerte otro nuevo.

A esta salida, Remy sonrió á través de sus entusiastas lágrimas.

—Mi soldado! mi sinfonia! seré artista! artista! exclamaba rebasando felicidad y abrazando á sus dos amigos, que encantados de su alegría y participando de ella se despidieron para volverse á Auteuil.

No había hecho mas que poner en el estante esculpido el oro de Voltart, cuando el señor de Saint-Max se presentó en la bohardilla.

—¿Qué fortuna el haber desgarrado el pantalón! exclamó; sin esta circunstancia me hubiera marchado con ellos; Saint-Max no me hubiera encontrado y, Dios sabe si hubiera vuelto! Así no deberé á mis amigos mas que sus leales intenciones, pues esta cantidad se la devolveré hoy mismo á Voltart. ¡Tortolas mías, vosotras me habeis traído la felicidad!

Todavía duraba este monólogo, cuando Celia y su padre llamaron á la puerta; sus fisonomías estaban radiantes.

—Mis flores! exclamó Remy con transporte. —¡Helas aquí! dijo Celia, pero no lo sabes todo!...

—¿Pues qué, h'y mas? —Acabamos de dejaria... —¿A Julieta? —¡Si señor! A la señorita Julieta que iba con otra señorita... Salían de casa de los Simian. ¡Y bien que sintieron no haberles encontrado!... Pero así que nos vieron... les dió una alegría... y me entregaron esto.

Y Celia presentó á Remy una linda cartera, en la cual estaba admirablemente bordada su cifra. La abrió y lo primero que saltó á su vista, fué una pequeña hoja de papel de música. En vez de título se leía lo siguiente: «Para el soldado» y dos estrofas de la música estaban anotadas con estas sola letra: «Si gana la batalla». Pero Remy que como todo músico ó aficionado, sabia de memoria la antigua y tierna balada francesa, se puso al piano delante de la pequeña hoja, y la cantó acompañándose.

Todo el que conoce el aire melancólico de estas sencillas y tiernas palabras, podrá darse cuenta de la emoción que haría sentir á Celia y al padre Brachot, que de pie y arimados á la pared ni aun pestañeaban mirando al joven. Este, en cuanto acabó, tomó vivamente la hoja doblada todavía y al ha-

cerlo, cayeron á sus pies dos billetes de á mil francos.

Celia los levantó: —Hé aquí, padre, lo que prometieron aquellas señoras. Señor Remy, esto es para que se ejecute vuestra sinfonia; por orden de la señorita Julieta. Tomad.

Pero Remy, la rechazó dulcemente, exclamando con transporte: —Estas dos populares estrofas entrarán en mi composición. Si, quiero que las cante la prometida del joven soldado, cuando este ya no esté en la aldea; quiero que Julieta las reconozca y lllore á su vez! Esta carterita trabajo de sus manos, nunca se separará de mi corazón! Estas flores siempre estarán sobre mi piano! Y esta linda, antigua página de música, esta página, la haré colocar en un cuadro para que adorne mi habitación! pero de ese dinero, amigos míos, nada puedo hacer, os ruego que volvais á llevarselo á las que le han dado para mí.

—De ningún modo, señor Remy, de ningún modo! dijo el organista; hemos recibido la orden de dejarlos—de buena ó mala gana ha dicho la señorita; y yo no me aparto de la consigna.

—¡Sea así! dijo Remy sonriendo; yo mismo lo devolveré.

Y los dos billetes fueron á reunirse con los cuatro rollos de oro que estaban en el armario.

El día era de visitas: los Simian se presentaron con la frente bañada de sudor y los ojos saltando de alegría.

—Para que veais que os decia bien; exclamaba el grabador estrechando á Remy entre sus brazos, ¿no os decia que el dinero no faltaria? Para que veais que no me equivoqué, aquí le tenéis.

—Y ponía entre las manos de Remy un bolsillo lleno de guineas.

—Pero si ya no sé qué hacer con tanto! exclamaba el joven riendo y estrechando con emoción las manos de Simian; además, no sería yo quien os tomara una cantidad semejante!...

—Y quién os dice que sea nuestra? Todo menos que eso: ¡es vuestra y muy vuestra! decia el grabador, y es preciso que al momento hagais que se toque vuestra sinfonia.

—Se tocará, mis buenos amigos! Como que ya tengo tres veces mas dinero que el que se necesita.

—¡Mejor! Por mucho trigo, nunca es mal año, así tendremos cuatro. Tenemos orden de entregároslo sin decirnos quien le envía.

—Pues... partamos al menos.

—¡Qué! Si nosotros ya hemos recibido muchísimo mas. La misma persona compra y nos regala la casa que habitamos añadiéndole además el jardín que linda con ella. Y

cerlo, cayeron á sus pies dos billetes de á mil francos.

Celia los levantó: —Hé aquí, padre, lo que prometieron aquellas señoras. Señor Remy, esto es para que se ejecute vuestra sinfonia; por orden de la señorita Julieta. Tomad.

Pero Remy, la rechazó dulcemente, exclamando con transporte: —Estas dos populares estrofas entrarán en mi composición. Si, quiero que las cante la prometida del joven soldado, cuando este ya no esté en la aldea; quiero que Julieta las reconozca y lllore á su vez! Esta carterita trabajo de sus manos, nunca se separará de mi corazón! Estas flores siempre estarán sobre mi piano! Y esta linda, antigua página de música, esta página, la haré colocar en un cuadro para que adorne mi habitación! pero de ese dinero, amigos míos, nada puedo hacer, os ruego que volvais á llevarselo á las que le han dado para mí.

—De ningún modo, señor Remy, de ningún modo! dijo el organista; hemos recibido la orden de dejarlos—de buena ó mala gana ha dicho la señorita; y yo no me aparto de la consigna.

—¡Sea así! dijo Remy sonriendo; yo mismo lo devolveré.

Y los dos billetes fueron á reunirse con los cuatro rollos de oro que estaban en el armario.

El día era de visitas: los Simian se presentaron con la frente bañada de sudor y los ojos saltando de alegría.

—Para que veais que os decia bien; exclamaba el grabador estrechando á Remy entre sus brazos, ¿no os decia que el dinero no faltaria? Para que veais que no me equivoqué, aquí le tenéis.

—Y ponía entre las manos de Remy un bolsillo lleno de guineas.

—Pero si ya no sé qué hacer con tanto! exclamaba el joven riendo y estrechando con emoción las manos de Simian; además, no sería yo quien os tomara una cantidad semejante!...

—Y quién os dice que sea nuestra? Todo menos que eso: ¡es vuestra y muy vuestra! decia el grabador, y es preciso que al momento hagais que se toque vuestra sinfonia.

—Se tocará, mis buenos amigos! Como que ya tengo tres veces mas dinero que el que se necesita.

—¡Mejor! Por mucho trigo, nunca es mal año, así tendremos cuatro. Tenemos orden de entregároslo sin decirnos quien le envía.

—Pues... partamos al menos.

—¡Qué! Si nosotros ya hemos recibido muchísimo mas. La misma persona compra y nos regala la casa que habitamos añadiéndole además el jardín que linda con ella. Y